

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Митрофанова Дмитрия Викторовича  
**«Формирование интеллектуальной культуры студентов вуза средствами информационных технологий»**, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность избранной темы исследования обусловлена современными требованиями к подготовке студентов в высших учебных заведениях, владеющих умениями результативной обработки больших потоков информации, анализа полученных данных и демонстрирующих необходимый уровень креативности в процессе решения поставленных задач в условиях динамично развивающейся информационной среды. Образовательный процесс в вузе, построенный на вариативном использовании средств информационных технологий, способствует формированию у студентов основных компетенций, которые ожидают от них общество и работодатели. Всё вышеизложенное свидетельствует о несомненной актуальности, научной и практической значимости диссертационной работы Д.В. Митрофанова.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, обеспечена подробным теоретическим анализом, чётким определением предметной области изучаемой проблемы, применением разнообразных методов исследования, достаточной эмпирической базой, продолжительностью экспериментальных исследований и корректной обработкой результатов.

Наиболее существенным результатом диссертационного исследования, обуславливающим его научную новизну, является разработанная и апробированная автором технология формирования интеллектуальной культуры студентов вуза средствами информационных технологий, а также обоснованная совокупность педагогических условий, реализация которых в вузе способна обеспечить эффективность формирования интеллектуальной культуры студентов с использованием информационных технологий.

Теоретическая значимость работы заключается в уточнении сущности и структуры понятия «интеллектуальная культура студента», осуществлении его системного исследования в условиях образовательной среды вуза как самостоятельного целостного явления, описания критериев и показателей, позволяющих отслеживать изменение уровней сформированности интеллектуальной культуры студентов.

Практическая значимость работы заключается в том, что результаты исследования могут быть широко использованы в образовательном процессе вузов и ссузов при организации занятий у студентов.

Автореферат характеризуется целостностью представления результатов исследования, отражает основные идеи и выводы диссертации, научную новизну и практическую значимость результатов исследования, показывает вклад автора в проведенное исследование.

Давая общую положительную оценку данному исследованию, представляется целесообразным отметить, что, на наш взгляд, автору не в поной мере удалось раскрыть в автореферате, каким образом 3D-технология и технологии виртуальной и дополненной реальности использовались при проведении опытно-экспериментальной работы по формированию интеллектуальной культуры студентов.

В целом анализ автореферата и приведенного в нем списка опубликованных работ автора по теме диссертационного исследования позволяет сделать вывод о том, что диссертация Д.В. Митрофанова является самостоятельным и законченным научным исследованием. Поставленная в диссертации цель исследования достигнута.

Диссертационное исследование Д.В. Митрофанова на тему «Формирование интеллектуальной культуры студентов вуза средствами информационных технологий» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 Постановления Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (ред. от 01.10.2018г.) «О порядке присуждения ученых степеней»). Митрофанов Дмитрий Викторович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры «Педагогика и методики преподавания»  
ФГБОУ ВО

«Тольяттинский государственный университет» *И.В. Руденко* И.В. Руденко

Сведения:

ФИО: Руденко Ирина Викторовна

Организация: ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет»

Место работы и должность: профессор кафедры «Педагогика и методики преподавания»

ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет»

Ученая степень: д.п.н. по специальности 13.00.01

Ученое звание: профессор

Почтовый адрес: 445020, г. Тольятти, ул. Белорусская, д. 114

Телефон: 89023772313

E-mail: ivrudenko@ Rambler.ru

Адрес официального сайта в сети Интернет: <https://etsu.ru>

